

# 教唆洩密案宣判 馬英九無罪

## 藍營深感欣慰 促綠營勿再搞政治抹黑

香港文匯報訊 據中通社報道，馬英九卸任後第一件官司，被「立委」柯建銘自訴控告涉教唆洩密、違反通訊保障監察法、個人資料保護法、加重誹謗等罪嫌，台北地院昨日一審宣判無罪，全案可上訴。國民黨對此深感欣慰，並呼籲民進黨「立委」柯建銘適可而止，不要再做無謂政治抹黑，浪費司法資源。

全案緣於2013年，特偵組在調查一宗「法官貪瀆案」，意外監聽到時任「立法院長」王金平、柯建銘，涉嫌干擾正常執法活動，時任檢察總長黃世銘向馬英九報告偵查結果，馬英九指示黃世銘再作報告，並向時任「行政院長」江宜樺，及「總統府」副秘書長羅智強透露部分案情，洩密事件後來更演變成馬英九及王金平「九月政爭」，當時特偵組召開記者會，指控王金平替柯建銘開脫司法案件，不過，柯建銘也向台北地方法院自訴馬英九涉洩密，以及涉加重誹謗等罪。

### 三度開庭 馬柯激烈交鋒

去年5月，馬英九卸任後，台北法院對

此案三度開庭，馬英九不止一次出庭與柯建銘言詞交鋒，堅持政治人物不應「關說」，「『關說』是大是大非的問題，不能迴避，不能模糊，不該做的就不該做，即使對我提出訴轉移焦點，還是不該做」；柯建銘則回以「馬英九毀憲亂政，違法亂紀，3年前的政爭是影響台灣政治最遠、衝擊最大的事件，還造成馬的民調掉到9.2%與國民黨的內鬥」。

### 馬謝法官釐清事實

昨日下午，台北地院針對柯建銘自訴控告馬英九涉教唆洩密等罪，一審宣判馬英九無罪。馬英九辦公室表示，感謝法官釐清事實，作出適法適當的判決。對此，馬



台北法院庭長廖建瑜召開記者會，稱馬英九在教唆洩密案中無罪。中央社

英九辦公室前副秘書長羅智強開心地在臉書(網上社交平台)直呼「太好了」，並表示自己不是為馬英九高興，而是為台灣尚存的是非欣慰，雖然這不是確定的判決，但給馬英九及台灣司法一個「讚」。

國民黨文傳會副主委李明賢也表示，上次馬英九遭起訴，柯建銘曾狂妄表示「憲政重生」，對於此次的「無罪宣判」，好奇柯建銘會如何回答，甚至酸他會不會又是老套地回答「法院是國民黨開的？司法已死？」

### 綠營指控馬案件一覽

**台北市長任內不實核銷特別費案**  
2008年4月24日，台「最高法院」判決馬英九無罪確定。

**「關說」案**  
今年3月14日台北地檢署起訴，最快4月中開庭。

**財產來源不明案**  
今年3月23日台北地檢署簽結，檢方認為查無罪證。

**柯建銘訴馬英九洩密案**  
今年3月28日一審判決馬英九無罪。

**台北市政府廉政委員會向特偵組和台北地檢署指控馬英九在台北市長任內建設「大巨蛋」工程圖利財團**  
尚未傳喚馬英九出庭。

資料來源：綜合台媒

## 「小燈泡」忌日 母稱每天都落淚



昨日是「小燈泡」案件周年的日子，「小燈泡」母親王婉諭(右)希望媒體不要進行不當的報道。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，昨日是台灣內湖遭殺害女童「小燈泡」的忌日，母親王婉諭在臉書發文，提到忌日，痛徹心扉，「沒有一天不想念，沒有一天不落淚」。她昨日受訪時說，希望媒體不要進行不當的報道。

司改「國是會議」第一分組第三次會議，昨日早上於「司法院」三樓會議室舉行。當日也是內湖女童「小燈泡」案件周年的日子，身為司改「國是會議」委員、「小燈泡」的母親王婉諭上午出席，備受注目。

王婉諭在臉書發表的文章指出，「小燈泡」離開後的日子，是艱難辛苦的，沒有一天不想念，沒有一天不落淚。

此外，文章中也說到，每一個人都應該被尊重，不論是輕易評斷穿著吊嘎啊(沒有袖子的汗衫)的孩子是受虐兒，或在偵查階段、相關證據未調查完畢前，就評斷兇嫌女友是共犯，每一則不當的報道，絕對都是一次重重的傷害。邁向良善的社會，媒體絕對是很重要的一股力量，公正客觀善盡報道的同時，也別忘了身為媒體的社會責任。

昨日的司改分組會議，當王婉諭現身會場時，記者問「有想為『小燈泡』做些什麼嗎」？王婉諭說，希望媒體能夠進行適當的報道，不要進行不當的報道。

2016年3月28日，在台北內湖區發生隨機殺人慘案，4歲女童「小燈泡」被兇手王景玉猛砍多刀，致身首異處當場死亡，悲劇牽動廣大民眾的心。

# 張志軍：兩岸和平發展干擾增

香港文匯報訊 中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍昨日在海峽兩岸關係協會第三屆理事會第四會議上發表講話指出，當前台海局勢更加複雜嚴峻，兩岸關係和平發展面臨的挑戰增大、干擾增多，要繼續堅持體現一個中國原則的「九二共識」，堅決反對和遏制「台獨」分裂行徑。

據新華社報道，張志軍充分肯定過去一年來海協會在認真貫徹中共中央決策部

署、積極配合對台工作大局、堅定維護「九二共識」政治基礎、推動兩岸民間交流往來以及服務兩岸民眾等方面所做的工作和取得的積極成效。

### 堅持「九二共識」反對「台獨」

張志軍指出，當前台海局勢更加複雜嚴峻，兩岸關係和平發展面臨的挑戰增大、干擾增多。我們要深入學習領會中共中央總書記習近平對台工作重要思想，堅決貫

徹中央對台工作大政方針，維護兩岸關係和平發展和台海和平穩定。要繼續堅持體現一個中國原則的「九二共識」，堅決反對和遏制「台獨」分裂行徑；要持續推進兩岸民間各領域交流合作，促進兩岸經濟社會融合發展；要不斷增進兩岸同胞親情和福祉，厚植島內支持兩岸關係和平發展的民意基礎。海協會要根據台海形勢變化，進一步發揮自身特色和優勢，統籌謀劃，積極作為，扎實推進各項工作取得新

進展。海協會會長陳德銘表示，作為受權處理兩岸事務的民間團體，海協會要深入學習領會中央精神，堅決貫徹對台工作總體部署，統籌協調各方資源，更好發揮影響作用，積極服務對台工作大局。我們要堅定維護兩會協商基礎，積極開展兩岸交流，真誠服務兩岸民眾，努力維護兩岸同胞權益，為維護兩岸關係和平發展和台海和平穩定作出新的貢獻。

# 換心老人錄心聲感恩捐獻者：替你好好活着

2012年6月12日，家住浙江省杭州市余杭區的67歲的吳女士接受了心臟移植手術。在這之前，她被肥厚性心肌病困擾了5年，光是病危通知書醫院就下了9封，這意味着她隨時都會因為心臟疾病離開人世。

■《錢江晚報》

一位年輕小姑娘改變了吳女士的命運。在器官捐獻並不那麼被人熟知的2012年，小姑娘因為腫瘤離開人世，她的母親決定捐獻女兒的器官，吳女士接受的就是這位小姑娘

的心臟。

### 生命盡頭看到希望

根據器官捐獻的規定，受捐者和捐獻雙方互相不知道對方的信息，吳女士能掌握的所有信息，是心臟的原主人是一位年輕姑娘。每年清明節，吳女士都會為遠在天邊、又近在心裡的小姑娘祈禱，「我在這裡會替你健健康康活下去的。」

但吳女士想用不一樣的方法表達感謝——錄下心臟跳動的聲音，打印心電圖，用聲音和圖像的形式記錄這位小姑娘的另一種存在，並送給小姑娘的家人。



心臟移植是吳女士能夠活下去的唯一辦法。她很感激捐獻心臟的小姑娘，要替她健康活下去。網上圖片

據了解，吳女士做了心臟移植手術之後，她「全身插滿了管子，動都不能動。」對其他人來說，那都不是一個舒服的姿勢，不過對於吳女士來說，那簡直就是享受。手術前她甚至都沒法好好地躺在床上睡一個整覺，甚至準備好了壽衣，等待着生命最後一天的到來。心臟移植是她能夠活下去的唯一辦法。

「她在我這裡過得好好的」

2012年6月12日中午，浙大一院心胸外科的醫生告知吳女士：「有人捐

獻了心臟，手術很快就可以做了。」手術後到今年已過了4個清明節。據悉，吳女士日前在做心臟B超時用手机進行了錄音，其檢查報告上也顯示着「正常心電圖」，浙江省紅十字會的工作人員將把這段錄音及心電圖轉交給捐獻者的家人。

「我也不能和她家人見面，就用這顆心臟的聲音和圖像告訴他們吧，她們的女兒在我這裡過得好好的。」吳女士說，「謝謝你們生了這麼偉大的女兒，做了這麼偉大的決定。」

## 西安現兩千年寵物狗墓 陪葬31陶俑



位於灰陶水管內的小狗骨架和陶俑清晰可見。本報陝西傳真

為寵物修墳墓在很多人看來或許是現代人才會做的事情，但在陝西省西安市秦漢櫟陽城遺址發現了一處小狗墓葬，這證明古人們早在2,000多年前便開創了為寵物修墓的先河，並且是「厚葬」。據參與發掘的中國社科院專家近日透露，寵物狗主人除了為小狗準備了灰陶水管「棺木」，還足足陪葬了31個小陶俑。由此可見，這隻小狗生前在主人家擁有「顯赫地位」。

據介紹，這座寵物小狗墓大約建在西漢晚期到新莽時期。墓口長0.76米、寬0.64米、深0.4米。位於陶管之內的小狗骨架非常完整，頭向西側身安放，腿骨稍屈，且牙齒保存較好。在狗尾和腿骨後面放置的31個小陶俑頭呈三角形，身體瘦長，且下着小喇叭口裙。

考古專家表示，給小狗修建墓葬並且陪葬小陶俑的情況在秦漢考古發現中尚屬首次，是一種非常罕見的墓葬形式。

■香港文匯報記者 李陽波 西安報道

## 「中日櫻花友誼林」30年紀念無錫舉行



日本駐上海總領事片山和之夫婦(左一、二)與無錫市民共同種植櫻花新樹。記者陳昊 攝

在昨日揭幕的「中日櫻花友誼林」建設30周年紀念大會上，日本櫻花會女工委員會長、第一代櫻花女王蓮實久子和第四代櫻花女王工藤園子、第九代櫻花公主染矢智美在江蘇省無錫市櫻頭渚公園的櫻花谷內種植了40株櫻花新樹。無錫櫻花谷為中華第一賞櫻勝地和世界三大賞櫻勝地之一。據悉，1988年，兩位日本友人在無錫首次栽下了1,500株櫻花樹苗，建立了「中日櫻花友誼林」。日本駐上海總領事片山和之表示，無錫30年來以櫻花為媒介的中日交流史展示了兩國民間交流力量之大。中國人民對外友好協會副會長宋敬武則表示，櫻花谷是無錫對日開展民間交流的碩果。今年是中日邦交正常化45周年，希望中日民間交往能促進中日關係不斷向好發展。

■香港文匯報記者 陳昊 無錫報道



青井聰子(右)與伊藤健康換上中式戲服，與千年前的梁祝傳說說來一場隔空對唱。網上圖片

## 日版「梁祝」登陸寧波 跨越千年隔空對唱

據報道，浙江省寧波市梁祝文化園日前上演了一段中日結合版的《梁山伯與祝英台》。日本「祝英台」青井聰子與「梁山伯」伊藤健康換上中式戲服，與千年前的梁祝傳說來了一場隔空對唱。

近年來，寧波作為承載美好愛情願望的梁祝傳說發生地，建有中國首座「愛情」主題旅遊區——寧波梁祝文化園，且園內建有梁山伯墓和梁山伯廟。

### 梁祝文化在日廣為傳播

據悉，青井聰子和伊藤健康曾出演日本話劇《梁祝》，該劇於2009年在日本鎌倉首次公演，吸引逾500名觀眾觀看。該話劇編劇古野浩昭在中國留學時第一次了解到梁祝傳說。「真的有這樣凄美的愛情嗎？」他帶著疑問閱讀了大量資料，決定編寫話劇《梁祝》，在日本傳播梁祝文化。

據研究梁祝文化的日本學者渡邊明次介

紹，在北京大學留學期間，他便被梁祝傳說深深吸引。回到日本後，他便成立了梁祝文化研究所。10年間，渡邊明次翻譯了周靜書的《梁山伯與祝英台傳說》、趙清閣的長篇小說《梁山伯與祝英台》，寫作並出版了《梁祝傳說真實性追蹤》。

「梁祝傳說在東亞傳播很廣，在日本當代有相關小說、話劇。」中國梁祝文化研究會會長周靜書表示，此次日本友人前來探訪梁祝傳說遺存地，希望能修改或創作更多相關的文藝作品。■中新社